

# 中国经济展现韧性 发展前景备受期待

新华社记者 熊茂伶 施春

国际货币基金组织(IMF)日前预测,今年中国经济将增长5.2%,与4月预测持平。在世界经济复苏乏力大背景下,中国经济展现出韧性。国际经济界和学界人士表示,中国经济面对困难和挑战,抗压能力得到检验,经济持续恢复、总体回升向好,依然是世界经济增长的重要引擎。

## 中国经济韧性具有比较优势

IMF25日发布《世界经济展望报告》更新内容,预计世界经济增速将从去年的3.5%降至今年的3.0%,较4月预测值高出0.2个百分点。IMF同时指出,世界经济增长依然疲弱,且面临多重下行风险。

经济放缓主要集中在发达经济体。IMF预计发达经济体增速将从2022年的2.7%降至2023年的1.5%。美国2023年经济增长预期为1.8%,2024年增速将放缓至1.0%。欧元区今明年经济增长预期分别为0.9%和1.5%。

在世界经济持续低迷形势下,IMF预计今明两年中国经济将分别增长5.2%和4.5%,在主要经济体中排名前列。

根据IMF最新预测,2023年全球贸易总额增幅仅为2.0%,较4月预测下调0.4个百分点,增幅显著低于2022年的5.2%,显示全球需求疲弱态势。与此形成对比的是,中国上半年货物贸易出口同比增长3.7%。

从中期看,世界经济恐难恢复新冠疫情前的增长速度,IMF预计未来5年世界经济增速将保持在3%左右。这一预期增速远低于过去20年3.8%的平均水平。

“越来越多迹象表明,世界经济活动正在失去动力。”IMF首席经济学家皮埃尔-奥利维耶·古兰沙指出,世界经济尚未走出困境,面临持续挑战。

阿根廷拉普拉塔国立大学中国研究中心研究员塞巴斯蒂安·舒尔茨认为,在当前充满不确定性的世界经济形势下,中国经济依然保持稳定增长,显示出发展韧性。

东京女子大学特任教授长谷川克之说,在欧美国家加息、世界经济与金融环境不确定性高企的背景下,中国经济稳定发展对世界经济复苏至关重要。

## 中国经济抗压能力得到检验

当前中国经济持续恢复,总体回升向好,但也面临一些新的挑战和困难,其中包括外部环境严峻复杂。

分析人士指出,美联储等发达经济体央行激进加息不断放大全球经济金融风险;美西方政客鼓吹“去风险”,加紧在经贸、科技等领域推动对华“脱钩断链”;世界经济整体低迷、外需萎缩,也使中国经济承压。

澳大利亚经济学家郭生祥指出,即便遭受重重外部牵绊,中国经济今年依然有望实现5%左右的预期增长目标,足以说明中国经济在抵御这些

外部风险考验时,拥有强大抗压能力。

世界经济论坛总裁博尔格·布伦德表示,尽管中国短期内面临一些挑战,但他对中国经济增长前景充满信心,因为“中国采取了许多正确的措施支持经济增长”。世界经济论坛调查显示,商界人士对后疫情时代中国市场的机遇充满期待。

“中国是亚洲增长最快的经济体之一……我们对中国经济恢复前景非常乐观。”石油输出国组织(欧佩克)秘书长海赛姆·盖斯说。

一些分析人士说,面对外部挑战,中国决策层保持战略定力,拒绝大水漫灌,避免采取强刺激措施,使得中国财货政策工具箱迄今依然充盈,具有巨大腾挪空间。

北京大学新结构经济学研究院研究员、国内发展合作部主任赵秋撰撰文指出,改革开放以来外界多次鼓吹的“中国崩溃论”之所以一再破产,中国经济之所以能实现增长奇迹,是因为中国坚持立足自身发展阶段和基本国情,科学制订发展规划。

“庞大的实体经济和先进的科创能力是中国实现可持续发展的基础和保障,也是中国经济抵御外部冲击的重要因素。”埃及经济学家瓦利德·贾巴拉表示。

## 中国经济稳定增长受期待

中共中央政治局24日召开会议,传递出坚定推进经济高质量发展新动向。会后中国和亚洲其他地区股市普

遍上涨,体现投资者欢迎中国决策层释放的政策信号,且对中国经济治理有信心。

瑞士SPI资产管理公司管理合伙人斯蒂芬·英尼斯表示,中共中央政治局会议为今后政策“定下了令人鼓舞的基调”。

中国有关切实优化营商环境、更大力度吸引和利用外资的信号也受到关注。摩根士丹利认为,在人口、债务和“去风险”等长期挑战背景下,这对保持生产率增长至关重要。

包括摩根大通、花旗集团和摩根士丹利在内的多家知名金融机构预计,今年中国经济将完成预期增长目标。IMF分析认为,今年中国对全球经济增长的贡献率将达到三分之一左右。

看好中国经济前景,一些欧美知名企业选择继续“押注中国”。

辉瑞公司和阿斯利康等西方制药公司日前透露,企业高度重视在华业务,已与中国企业达成多项合作协议。德国梅赛德斯-奔驰集团股份公司董事会主席康林松近期表示,将把中国这个全球最大的汽车市场作为公司从2025年开始的电动汽车营销活动中心。

“投资中国就是投资未来。”法国欧莱雅集团董事长让-保罗·安巩告诉记者,伴随着市场进一步开放、营商环境进一步改善以及让人充满希望的拉动内需举措,中国正拥抱世界,同时给世界带来机遇。

(新华社华盛顿7月27日电)



7月27日,群众在朝鲜平壤的阅兵式现场欢呼。朝鲜27日在首都平壤金日成广场举行阅兵式,纪念祖国解放战争胜利70周年。新华社记者 姚大伟 摄

# 忠诚,镌刻在英雄旗帜上

——走进空降兵某旅“黄继光英雄连”

新华社记者 郭明芝

三伏盛夏,烈日炎炎。“跳!”一声号令,数十名官兵凌空而降。随后,一辆辆轮式装甲车迅速向目标高地穿插前进,连队突破火力,成功夺控目标高地。

这是前不久的一场空降突击综合演练,成功夺取高地的是空降兵某旅“黄继光英雄连”的官兵。

70多年前,抗美援朝上甘岭战役中,该连六班班长黄继光,为成功夺取597.9高地,在身体多处负伤、弹药用尽的情况下,毅然决然用胸膛堵住了敌人的机枪枪眼。

21岁的黄继光,用生命诠释了一名革命军人对党、对祖国和人民的忠诚。多年来,忠诚的红色血脉从未中断,黄继光精神如同一面旗帜,指引着“黄继光英雄连”官兵英勇奋进。

忠诚,是党一声令下时的义无反顾。二级军士长何小斌至今记得,那年跟随所在部队千里机动到某陌生地域参加大规模实装实弹演习的情形。那时,当地气象条件复杂,风尤其大,要“降得下”考验的不仅是技术,更是勇气。

演习当天,空中合成风速已超出规定标准。“在这种条件下跳伞,很容易被强风拖拉、被旋涡卷起,十分危险。”何小斌说。

到达预定地域时,风速丝毫没有下降的迹象,但连队官兵依旧决定实施集群伞降。

信号灯一亮,时任连长刘望率先跳伞,全连官兵鱼贯而出,精准降落预定地域,成功破“敌”,顺利完成要点夺控任务。

“其实,有不少人因风太大在降落时被擦伤,但当时脑子里只想着战斗,一落地就马上展开了冲锋。那一战,我们赢得很漂亮。”何小斌说。

在“黄继光英雄连”,每次承担任务,官兵们都抱着必胜的信念去战斗,不畏艰险,义无反顾。

忠诚,是人民需要时的动若风发。2020年,麻城市阎家河堤坝塌方,连队官兵受命驰援,迅速组成抢险

突击队前往救灾一线。这也是“00后”战士赵浩浩入伍后第一次执行救援任务。

连队官兵赶到现场时,河堤随时有可能崩溃。赵浩浩主动承担起扛沙袋的任务。20多公斤的沙袋,被雨水打湿后格外重。他一次扛两袋,不知道扛了多少趟。

连队官兵坚持奋战29个小时,垒起一条宽4米、高1米的抗洪坝体,成功排除险情。

1998年长江抗洪,连队官兵在大堤上连续奋战79个昼夜;2008年汶川抗震救灾,连队官兵组成“敢死队”,第一时间奔赴灾区展开生死救援……人民需要时,“黄继光英雄连”官兵全力以赴,一次次圆满完成党和人民交付的任务。

忠诚,是护卫祖国时的铁血担当。早上早起半小时,晚上加班一小时,强体能、练战术、补理论……在该旅组织的“兵王争霸赛”中连续3年获得“兵王”的上士朱建磊,如今对自己的要求依旧很严苛。

“只有平时磨练好军事素质,战时才能冲在前、守得住、打得赢。”他说。某新型战车列装连队时,为了在最短时间内掌握战车技术性能,发挥新式装备战斗力,朱建磊和战友废寝忘食、集智攻关。“宁可少睡两小时,训练进度不推迟。”

两个月后,朱建磊拿到了专业等级资格证书,熟练掌握新型战车的操作技能。在实兵对抗演练中,朱建磊带领车组成员从千米高空一跃而下,驾驶战车直插“敌人”心脏,夺控“敌方”重要目标。

在“黄继光英雄连”,军事体能训练的目标不是及格,而是全员良好;参加比赛的目标不仅是拿第一,而是面对对手时毫无悬念的胜利;执行任务的目标永远是奋战到底、绝对完成。

“如果战争来临,我们要像黄继光老班长一样去战斗,早已做好牺牲的准备。”朱建磊说,我们是黄继光的传人,要用青春和热血为英雄战旗添彩、书写对党和人民的忠诚。

(新华社武汉7月27日电)



空降兵某旅“黄继光英雄连”进行战车驾驶训练(2023年4月20日摄) 新华社发(鲍振宇 摄)

## 山东莒县 补链强链聚力 助推高质量发展

7月27日,在位于莒县的大地智能房车(日照)有限公司,工作人员在装配房车。

今年以来,位于沂蒙革命老区的山东省莒县锚定工业倍增目标,深入开展补链强链行动,聚力突破专用车及零部件、绿色化工新材料、农副产品精深加工、新型建材、新一代信息技术“五大工业产业链”,助推县域经济高质量发展。

新华社记者 郭绪雷 摄



# 支持民营经济发展,税务部门如何发力?

新华社记者 王雨箫

在国家税务总局28日举行的新闻发布会上,国家税务总局新闻发言人黄运介绍,上半年,税务部门积极落实惠及民营企业发展的各项税费支持政策。包括小微企业和个体工商户在内的民营经济纳税人缴费人新增减税降费及退税缓费7049亿元,占比76%,是政策惠及的主体。

“上半年,税务部门结合主题教育广泛开展调查研究,针对不少企业希望提前享受研发费用加计扣除政策的诉求,积极建议并推动新增在7月份的企业所得税预缴申报期,允许企业可提前享受上半年研发费用加计扣除优惠。”黄运说,据统计,7月已提前享受研发费用加计扣除优惠的企业中,民营企业户数占比达94.3%,超过29

万户,民营企业享受研发费用加计扣除金额占全部金额的76.6%。

黄运说,为帮助民营企业纾困解难,上半年税务部门进一步创新推出税务与金融部门“税银互动”举措,帮助全国小微企业通过“税银互动”获得银行贷款498万笔,贷款金额超1.45万亿元,同比增长41%。同时,聚焦产业链供应链不畅的困难企业发展诉求,充分发挥税收大数据优势,运用“全国纳税人供应链查询”系统为企业特别是民营企业拓宽供需对接渠道,上半年帮助3670户企业实现购销金额105亿元。

黄运表示,税务部门将持续为民营企业营造稳定公平透明可预期的税收营商环境,在全系统深入开展支持

民营经济发展壮大的调研走访座谈活动,听民营企业所呼、问民营企业所需、解民营企业之难。同时,重点围绕支持小微企业和个体工商户发展,新出台和优化一批“便民办税春风行动”措施,积极助力民营经济发展壮大。

据国家税务总局纳税服务司司长沈新国介绍,新出台和优化的办税缴费服务举措进一步强化政策落实、便利税费办理,如全面梳理涉企税费优惠政策,编制完善小微企业和个体工商户税费优惠政策清单;对企业财务会计制度“等11项证明材料采用调阅复用措施,减少资料重复报送等。

“同时,进一步改进诉求响应。如常态化开展以民营企业为主体的中小

微企业走访座谈,系统梳理反映强烈的问题,积极研究务实管用措施,及时响应纳税人合理诉求。”沈新国说,在进一步深化跨境服务和优化执法方式方面,税务部门也优化了相应服务举措。

黄运表示,税务部门将结合经济社会发展形势,积极研究提出延续优化完善税费政策的建议,突出对小微企业和个体工商户的支持。同时依托税收大数据,加强对民营经济发展状况的分析,跟踪反映政策效应,推动有针对性改进完善,组织各级税务机关加大对支持民营经济的各项税费政策宣传辅导力度,积极营造有利于民营经济发展壮大的良好氛围。

(新华社北京7月28日电)

## 关于对禹都街 李小保房屋进行征收的公告

我队拟对位于禹都街东段道路南侧大明宫对面,实际占有人为李小保的13间400平方米的房屋进行征收。如有异议,请相关单位(个人)于五日内携相关证明材料到我单位主张权利,逾期视为放弃权利。

运城城市城市管理综合行政执法队  
2023年7月26日

## 办理《单亲出生医学证明》声明

我叫邢孟孟,身份证号:142730199012121820,是夏县尉郭乡苗村居民,于2023年7月11日在运城市中心医院分娩一男婴,取名邢晨宇。

因孩子父亲联系不上,无法提供父亲有效身份证件为孩子办理出生医学证明。根据规定,现声明为孩子办理单亲出生医学证明。自声明之日起一个月内,任何人如有异议,可向运城市中心医院出生医学证明管理处提出,电话:0359-6397525,过期将按为孩子办理单亲出生医学证明。特此声明

声明人:邢孟孟  
2023年7月28日

- 不慎将稷山县人民医院银行开户许可证(核准号:Z1817000031201)丢失,声明作废。
- 不慎将万荣县光华乡人民政府机关工会委员会银行开户许可证(核准号:J1815000480002)丢失,声明作废。
- 不慎将运城博仁骨伤专科医院银行开户许可证(核准号:J1810000397203)丢失,声明作废。
- 本人李磊(身份证号:142701198911036017)不慎将购买运城恒大名都1C-1-1502号房收据(收据编号:0001226,金额:528383元,日期:2014年12月31日)丢失,声明作废。
- 运城城市人民代表大会常委会遗失发票领购证(税号:111410000128703538),现声明作废。
- 不慎将张译洋《出生医学证明》(编号:U140290728,母亲:朱慧慧,出生医院:新绛县人民医院)丢失,声明作废。
- 不慎将李石磊残疾证(证号:14088120041207001342)丢失,声明作废。

## 通告

省道S239线阳南镇至解州镇段(K57KM+900M至K77KM+400M)道路施工改造,路线全长19.5公里,因工期延长,为确保车辆和行人通行安全,于2023年8月1日至2023年10月31日对该路段实施全幅封闭,封闭期间禁止一切车辆和行人通行,现将绕行路线通告如下:  
一、普通客货车及小型车辆绕行路线  
通往芮城方向:呼北高速或自解州镇进入521国道;  
通往盐湖方向:呼北高速或自芮城县进入521国道;  
二、危化品运输车辆及剧毒危化品运输车辆  
通往芮城方向:自解州镇进入521国道;  
通往盐湖方向:自芮城县进入521国道;  
请广大驾驶员朋友提前做好出行规划,合理安排行驶路线,因道路施工给您造成的不便,敬请谅解支持。  
特此通告  
运城公安局  
2023年7月28日